PROBLEMA RESUELTO 4

Calcule la derivada de la funcion utilizando derivacion logaritmica
(x% + 4)°

x7 -4 - x2

Solucion

Aplicando logaritmos naturales y sus propiedades a ambos lados de la ecuaciéon

lny - ID{M}
x7 .34 — x2

Iny = In(x? + 4)°> — In(x7) - ln(m)
Iny = 5In(x? + 4) - 7Inx — %1n(4 - x?)
Ahora se deriva implicitamente la ecuacion anterior
D,[Iny] =D, [51r1(9c2 +4) - 7lnx - %1n(4 - xZ)J

1 5

=D,y = Dy(x*+4) -+ —-=-——-D_ (4 - x?
1 5 7 1 1
=D = (2x) - - = ——— . (2%
y VT g () x 3 4-x° (2)
Ordenando el lado derecho y trasladando y a multiplicar se obtiene la derivada
1p o 10x 7 2x
y Y x2+4 x 3(4-x2)

10x 7 2x
D,y = L .
< (xz +4 X 3(4—x2)] Y

Dy-|10x _7__ 2x (x? + 4)°
* x2+4 X 3(4-x2))x7.34_x2
Para simplificar atin mas la respuesta sera necesario desarrollar la suma de fracciones
que se encuentra entre paréntesis, que es un trabajo de algebra elemental

Doy [10x(3x)(4 - x2) — 21(x2 + 4)(4 — x%) — 2x(x)(x? + 4)} (x% + 4)°
w 3x(x? +4)(4 — x?) x7 .34 _ 52
10x(3x)(4 — x?) — 21(x? + 4)(4 — x?) — 2x(x)(x? + 4)] (x% +4)°
3x(x? + 4)(4 — x?) x7 .34 _ 52
_ (120x% — 30x* + 21x* — 168x2 + 336 — 2x* — 8x2j (x* + 4)°
3x(x? + 4)(4 - x?) x7 .34 _ 52
(—11x* - 56x% + 336)(x? + 4)*

3x8(4 - x2







